

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (5653)

Воскресенье, 30 марта 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА 1 МАЯ

Приближается Международный праздник трудящихся 1-е Мая. В нашей стране стало замечательной традицией встречать Первомайский праздник трудовыми победами. В этом году подготовка к 1 Мая проходит в условиях новой, огромной политической активности масс, под знаком борьбы за досрочное выполнение планов 1952 года. По инициативе передовых рабочих на фабриках и заводах, на шахтах и железнодорожном транспорте, на больших и малых предприятиях трудящиеся борются за экономию сырья и материалов, за выпуск отличной продукции, за полное использование внутренних резервов, которые заложены в нашем социалистическом хозяйстве.

16 марта металлурги Кузнецкого комбината обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором, одобряя начин магнитогорцев, в свою очередь приняли обязательство — досрочно выполнить план 1952 года по всему металлургическому циклу и выдать сверх плана: 40 тысяч тонн чугуна, 50 тысяч тонн стали, 30 тысяч тонн проката, 20 тысяч тонн кокса. Металлурги Кузнецка обязуются дать 12 миллионов рублей сверхплановой экономии, сберечь 6 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 20 тысяч тонн условного топлива.

Непрерывное развитие черной металлургии — задача большой государственной важности. Металлурги упорно борются за выполнение принятых обязательств, систематически увеличивая выдачу сверхпланового металла.

Коллектив доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината является передовым цехом страны. На протяжении трех кварталов он занимает первое место в социалистическом соревновании и ему присуждается переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

В новом, 1952 году, коллектив цеха работает особенно высокопроизводительно, добивается новых и новых успехов в труде. Выработка на одного рабочего в доменном цехе возросла в январе на 5,3 процента, в феврале — на 8,1 процента. 27 марта здесь одержали новую трудовую победу. В первую смену было завершено выполнение квартального плана. Домен-

значительно раньше срока выполнили квартальный план рабочие, инженерно-технические работники машиностроительного завода, угольщики шахт имени Димитрова, имени Орджоникидзе, «Бунгурские штольни № 1—2». Сейчас на этих предприятиях, по примеру доменщиков, также разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу Международного праздника трудящихся — 1 Мая. Многие рабочие, взяв на себя повышенные социалистические обязательства, с честью их выполняют. На 150 — 250 процентов ежедневно выполняют свои нормы выработки кузнецы машиностроительного завода т. Лещин, стерженщик литейного цеха т. Кондрашова, формовщик т. Саратов. На уровне 350—360 процентов нормы трудятся пресовщик цеха автозапчастей т. Красев, токарь механо-сборочного цеха т. Егоров и многие другие.

До полутора норм выполняет ежемесячно навалыщик угля шахты им. Димитрова т. Лутова. Почти один за двоих добывает уголь забойщик т. Дербенев. Прокладочная бригада этой же шахты т. Лысенко выполняет задание на 150 процентов. Сотни и тысячи рабочих самоотверженно, по-стахановски трудятся и на других предприятиях и стройках города.

Сила социалистического соревнования в его действенности и массовости. И задача партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей заключается в том, чтобы в это замечательное, всенародное движение за достойную встречу 1-е Мая вовлечь всех рабочих, всех трудящихся своих коллективов.

Успех социалистического соревнования во многом зависит и от того, как руководители предприятий, инженерно-технические работники поддерживают все новое, передовое и как помогают рабочим выполнять взятые ими обязательства. Поэтому очень важно, чтобы каждый начальник участка, цеха, каждый мастер и бригадир постоянно занимались улучшением организации труда, созданием всех необходимых производственных условий для высокопроизводительной работы каждого рабочего. Нельзя мириться с такими фактами, когда на некоторых шахтах и

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР Вечернее заседание Верховного Совета РСФСР 27 марта

27 марта, в 6 часов вечера, в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год.

В своих выступлениях депутаты говорили об успехах, достигнутых трудящимися Российской Федерации, в развитии народного хозяйства и культуры, единодушно высказывались за утверждение бюджета республики на 1952 год.

На трибуне — депутат И. С. Панькин. Он говорит, что трудящиеся Сталинграда и области в короткий срок залечили тяжелые раны, нанесенные войной народному хозяйству. За последние два года в городе сооружено много красивых и благоустроенных домов, десятки культурно-бытовых зданий, проведена значительная работа по благоустройству и озеленению. Предприятия Сталинграда дают стране сталь и прокат, тракторы, речные суда, экскаваторы, землесосные снаряды, нефтеоборудование, строительные материалы. На территории области возводятся две великие стройки коммунизма — Волго-Донской судоходный канал и Сталинградская ГЭС, в строительстве которых принимают участие весь советский народ.

Тов. Панькин критикует Главное дорожное управление при Совете Министров РСФСР, которое не обеспечивает своевременную поставку материалов для строительства новых мостов, а также Министрство промышленности строительных материалов РСФСР.

Депутат Ф. Н. Дадонов говорит о том, что трудящиеся Брянской области перевыполнили план 1951 года. В области построены новые заводы и фабрики, оснащенные современной техникой, что позволило превзойти довоенный уровень по выпуску промышленной продукции. Колхозы и совхозы перевыполнили план по посевным площадям и добились увеличения валового сбора хлеба. Вместе с ростом экономии городов и сел повышается

материальное благосостояние трудящихся, растет жилой фонд, расширяется сеть учебных заведений.

Депутат Дадонов высказал ряд критических замечаний в адрес Министерства коммунального хозяйства РСФСР, не устраняющего недостатки в планировании производственной программы коммунальных предприятий.

В заключение тов. Дадонов поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета республики.

Слово предоставляется Министру местной промышленности РСФСР П. П. Поповичу.

— На работников местной промышленности, — говорит он, — возложена большая и ответственная задача — дать стране больше добротных товаров, расширить их ассортимент, удовлетворять возрастающий спрос населения. Местная промышленность республики досрочно выполнила план 1951 года. Сверх плана было выпущено продукции на 718 миллионов рублей. В нынешнем году производство товаров широкого потребления значительно расширится, в частности чугуно-эмалированной посуды будет изготовлено в 3,5 раза больше прошлогоднего, радиоприемников и бытовых холодильников — почти в 3 раза. Увеличится число мастеровских бытового обслуживания.

В конце речи тов. Попович заявил, что Министерство учтет критику недостатков в работе местной промышленности и примет меры к их устранению.

Депутат А. Г. Валиуллина рассказала о достижениях трудящихся Татарской АССР. Только за последние два с половиной года выпуск промышленной продукции в республике увеличился более чем в полтора раза. Нефтяники Татарии в минувшем году досрочно выполнили обязательства, взятые в письме товарищу И. В. Сталину, и дали стране топлива значительно больше, чем намечалось по плану. Расширены посевные площади. Колхозы выполнили трехлетний план развития общественного животноводства.

Широко развиваются наука и культура. Ярким свидетельством этому является присуждение Сталинских премий ряду

Советский патриотизм — могучая, жизнеутверждающая сила. Он проявляется прежде всего в сознательном отношении советских людей к своему труду, как делу общественной важности и первостепенной обязанности перед обществом.

(«Правда»).

новаторов производства и деятелей науки и культуры республики.

— Наш социалистический бюджет — это бюджет мира и созидания, — говорит в заключение тов. Валиуллина, — я поддерживаю предложение об утверждении Государственного бюджета Российской Федерации на 1952 год.

Депутат Д. Ф. Ситнянский говорит о том, что трудящиеся города Омска и области успешно справились с программой истекшего года. Предприятия города перевыполнили план 1951 года и первых двух месяцев текущего года. Трудящиеся полей вырастили хороший урожай, своевременно убрали его, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок и трехлетний план развития продуктивного общественного животноводства по всем видам скота и птицы.

Тов. Ситнянский высказал ряд критических замечаний в адрес Министерства жилищно-гражданского строительства РСФСР, не уделяющего должного внимания укреплению и развитию материально-технической базы своих трестов, находящихся на территории области.

Депутат Ситнянский поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

— Советский народ, — говорит он, — тесно сплоченный вокруг большевистской партии, Советского правительства, великого вождя и учителя товарища Сталина, с еще большей энергией будет крепить могущество нашей великой Родины — оплота мира во всем мире. (Аплодисменты).

Депутат Г. Г. Опутин (Молотовская область) говорит о том, что промышленность области перевыполнила план выпуска продукции. Лесогазопроводители области дали стране деловой древесины почти вдвое больше, чем в довоенном 1940 году. Трудящиеся сельского хозяйства организовано, в более сжатые сроки справились с уборкой урожая, досрочно выполнили план хлебозаготовок. В настоящее время МТС и колхозы активно готовятся к проведению весеннего сева.

— Проект бюджета РСФСР на 1952 год, — заявляет тов. Опутин, — в полной мере отвечает задачам хозяйственного и культурного строительства. Рабочие,

колхозники и интеллигенция Молотовской области добьются новых успехов в осуществлении задач коммунистического строительства.

Депутат А. Ф. Трусов ставит ряд вопросов, связанных с дальнейшим развитием хозяйства Иркутской области. Область располагает самыми разнообразными природными богатствами. Есть необходимое сырье для развития местных отраслей промышленности, для значительного увеличения изделий широкого потребления и для расширения их ассортимента. Однако Министерства местной, местной топливной, пищевой промышленности и Роспромсовета недостаточно используют области в использовании этих богатейших ресурсов.

Министр торговли РСФСР А. В. Куртов рассказывает о значительном росте товарооборота в 1951 году. Особенно увеличилась продажа мяса, колбасных изделий, рыбопродуктов, масла, молока и молочных продуктов, сахара, кондитерских изделий, чая, фруктов, хлопчатобумажных и шелковых тканей, швейных изделий, кожаной обуви, мебели и других товаров. В прошлом году на территории республики открыто около 4 тысяч новых магазинов. В настоящее время лишь в системе Министерства торговли насчитывается около 11 тысяч специализированных магазинов по продаже тканей, швейных изделий, обуви, мебели, различных культуртоваров.

Народнохозяйственным планом на 1952 год предусмотрено дальнейшее увеличение производства и продажи населения товаров широкого потребления.

В заключение тов. Куртов говорит, что Государственный бюджет на 1952 год полностью отвечает интересам советского народа и задачам под'ема народного хозяйства и культуры республики. Нет сомнений, что народы Российской Федерации, вместе со всеми народами Советского Союза, под руководством коммунистической партии, Советского правительства, великого Сталина успешно выполнят народнохозяйственный план и бюджет 1952 года. (Аплодисменты).

На этом третьем заседании Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС).

особенно высокопроизводительными добиваются новых и новых успехов в труде. Выработка на одного рабочего в доменном цехе возросла в январе на 5,3 процента, в феврале — на 8,1 процента. 27 марта здесь одержали новую трудовую победу. В первую смену было завершено выполнение квартального плана. Доменщики ежемесячно экономят тысячи тонн железной руды, кокса, агломерата и других материалов. Только в марте они сэкономили 3 тысячи тонн железной руды и 4 тысячи тонн топлива.

Сейчас во всех сменах и бригадах, на всех печах среди работников доменного цеха широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу Первомайского праздника.

В обращении ко всем рабочим своего завода о развертывании предмайского социалистического соревнования, доменщики взяли на себя новые повышенные обязательства — добиться дальнейшего улучшения коэффициента использования полезного объема доменных печей, выдать сверх плана тысячи тонн чугуна, сэкономить 500 тысяч рублей и не допускать выплавки некондиционного чугуна. Они призывают горняков, коксохимиков, сталеплавильщиков, энергетиков, литейщиков, механиков, транспортников и всех трудящихся комбината широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая.

Нет сомнения, что эта ценная инициатива найдет широкую поддержку не только у трудящихся Кузнецкого комбината, но и среди горняков, строителей и всех трудящихся города.

Квартальный план — досрочно

Став на стахановскую вахту в честь 20-летия Кузнецкого комбината, коллектив электросталеплавильного цеха борется за увеличение выплавки стали и улучшение ее качества.

Первыми в цехе, 27 марта закончили квартальный план коллективы печей, где старшими сталеварами тт. Попугаев, Орлов, Колесников. Значительное перевыполнение заданий с начала года обеспечило им успешное завершение квартального плана.

28 марта электросталеплавильный цех полностью закончил выполнение плана

первого квартала. Для народного хозяйства страны в оставшие дни до конца месяца, будет выдано много дополнительной стали.

Сейчас, по призыву доменщиков, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив усиливает напряжение в труде, чтобы порадовать Родину новыми производственными успехами.

А. ШТЕПА,
секретарь парторганизации электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината.

Сверхплановая сталь

Замечательных трудовых успехов добились в этом месяце сталеплавильщики мартеновского цеха № 1. 29 марта здесь досрочно закончено выполнение квартального плана. Значительно перевыполнено и мартовское социалистическое обязательство.

По сравнению с этим же периодом прошлого года достигнут прирост выплавки стали на 6,8 проц. Всемерно развивая скоростное сталеварение, коллектив мар-

товского цеха № 1 почти половину всех выпущенных за месяц плавов провел скоростным и ускоренным методом. Продолжительность плавки, в среднем по цеху, сокращена на 11 минут.

Первым в цехе план квартала закончил коллектив печи № 1 (сталевары тт. Голенищенко, Ляхов, Чалков). Здесь продолжительность каждой плавки сокращена на 15 минут. Коллективы всех печей добиваются увеличения выплавки сверхплановой стали.

нащенные современной техникой, что позволило превзойти довоенный уровень по выпуску промышленной продукции. Колхозы и совхозы перевыполнили план по посевным площадям и добились увеличения валового сбора хлеба. Вместе с ростом экономики городов и сел повышается

Утреннее заседание Верховного Совета РСФСР 28 марта

28 марта продолжала работу сессия Верховного Совета РСФСР. В 11 часов утра в Большом Кремлевском Дворце открылось четвертое заседание.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

Продолжается обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева о Государственном бюджете РСФСР на 1952 год.

Выступивший первым депутат В. А. Маслов посвятил свою речь развитию народного хозяйства и культуры Воронежской области. В минувшем году промышленность области дала продукции на 29 процентов больше, чем в 1950 г. Новых успехов добилось колхозное крестьянство. Проведена большая работа по созданию системы орошения и полезащитного лесонасаждения. Площадь орошаемых земель достигла 36 тысяч гектаров.

Депутат критикует Министерство промышленности строительных материалов РСФСР за то, что оно не обеспечивает рост производственных мощностей кирпичных заводов и задерживает строительство новых.

На трибуне — Министр просвещения РСФСР депутат И. А. Каиров. Он говорит о том, что в текущем году предусматриваются ассигнования на просвещение свыше 18 миллиардов рублей, что составляет 33,4 процента всего бюджета республики. Огромный удельный вес этих ассигнований свидетельствует о последовательном претворении в жизнь важнейшего указания товарища Сталина о развитии культуры и просвещения, заботе о воспитании советской молодежи. Осуществляется всеобщее семилетнее образование, значительно расширена сеть школ. Только за последний год в республике открыто 10.283 семилетних и 1.838 средних школ, большинство из них — в сельских местностях.

Депутат Каиров много уделит внимания вопросам школьного строительства и обеспечения школ учебными пособиями.

Депутат М. О. Селюкин (Мордовская АССР) говорит, что благодаря ленинско-сталинской национальной политике необычайно расцвела культура мордовского народа. До советской власти здесь не было своей письменности. Грамотность составляла лишь 3,7 процента. Из каждой тысячи женщин только четыре умели написать свою фамилию. Сейчас в республике осуществлено всеобщее семилетнее обучение. Имеется четыре института, 25 техникумов и специальных училищ, свыше 1.300 начальных, семилетних и средних школ, обучается более 200 тысяч студентов и школьников. В Мордовии

создана своя литература, выращены национальные кадры советской интеллигенции.

— Бюджет Российской Федерации на 1952 год, — говорит Селюкин, — обеспечивает дальнейшее повышение благосостояния всех народов Российской Федерации.

— Промышленность города Свердловска, — говорит депутат В. Ф. Земляниченко, — играет видную роль в развитии народного хозяйства нашей страны. В истекшем году было выпущено свыше 150 новых типов машин и оборудования.

Трудящиеся города все силы отдают на досрочное выполнение заказов для великих строек коммунизма.

— Народнохозяйственный план 1952 года, — отмечает депутат, — предусматривает значительное развитие местной промышленности, городского транспорта, жилищного и культурно-бытового строительства, благоустройства, дальнейшего развития народного образования и здравоохранения. На эти цели в 1952 году намечается израсходовать свыше 560 миллионов рублей.

Присоединяясь к предложениям об утверждении Государственного бюджета РСФСР, тов. Земляниченко заявляет, что под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ своим героическим трудом внесет новый вклад в строительство коммунистического общества. (Аплодисменты).

О большом промышленном строительстве, создании новых предприятий в Башкирской АССР рассказывает депутат Х. М. Мустафин. Особенно быстро растет нефтяная промышленность. В 1951 году добыча нефти значительно увеличилась. Строятся новые города и рабочие поселки. Подъем народного хозяйства, культуры и рост материального благосостояния трудящихся Башкирии нашли яркое выражение в бюджете республики, который составил в минувшем году 963 миллиона рублей. 85 процентов этих средств было направлено на социально-культурные мероприятия.

Депутат Мустафин поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Министр лесной промышленности РСФСР депутат А. В. Кудрявцев говорит о развитии лесной промышленности, о широком внедрении механизации в основные процессы лесозаготовок. В прошлом году было заготовлено древесины на 31 процент больше, чем в 1950 году, а вывозка деловой древесины превысила довоенный уровень в два с половиной раза.

Тов. Кудрявцев останавливается на вопросах подготовки механизаторских

кадров для лесозаготовительных предприятий, дальнейшего повышения производительности труда на основе использования передовой техники, подготовки к сплаву в предстоящую навигацию.

— Работники лесной промышленности, — заявляет тов. Кудрявцев, — широко развертывая социалистическое соревнование и используя опыт передовиков, добьются в этом году новых успехов и дадут стройкам страны еще больше леса.

Депутат М. П. Тузов (Горьковская область) говорит, что бюджет Российской Федерации ярко отражает заботу советского государства о расцвете нашей страны, о неуклонном росте культуры и благосостояния трудящихся. Он приводит цифры и факты, свидетельствующие об огромных масштабах работ. За послевоенные годы на городское строительство Горького израсходовано свыше 1 миллиарда рублей. Построено более 400 тысяч квадратных метров жилой площади. Сооружены здания новых школ, больницы, кинотеатров, клубов, детских садов и яслей. Организовано троллейбусное сообще- ние, расширено трамвайное движение.

Останавливаясь на задачах дальнейшего развертывания городского строительства, депутат ставит вопрос об упорядочении распределения строительных материалов и ликвидации встречных перевозок.

В заключение тов. Тузов поддерживает предложение об утверждении бюджета с поправками бюджетной комиссии.

— Под руководством коммунистической партии, Советского правительства, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина, — говорит депутат Тузов, — трудящиеся города Горького и Горьковской области, как и все народы нашей советской Родины, добьются новых успехов в коммунистическом строительстве. (Аплодисменты).

— Текстильная промышленность в Ивановской области, — говорит депутат Ф. В. Казнов, — в минувшем году дала государству сверх плана 2 тысячи тонн пряжи и 17 миллионов метров готовых тканей.

Депутат Казнов останавливается на вопросах, связанных с дальнейшим развитием сельского хозяйства области. Он указывает, в частности, на необходимость повышения урожайности картофеля и увеличения производства ранних овощей. Между тем, Министерство сельского хозяйства РСФСР мало уделяет внимания этой важной задаче. Министерство совхозов не заботится о расширении в области парников и теплиц.

Депутат К. А. Красильников рассказывает о том, что за последние 2 года Казанская область получила значительное

количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, что дало возможность поднять уровень механизации полевых работ и культуру земледелия.

Достигнуты успехи в развитии животноводства. Колхоз «12 Октябрь», например, получал удой молока в среднем 5.230 килограммов от каждой коровы костромской породы. В совхозе «Караваново» в истекшем году средний удой по всему стаду достиг 6.406 килограммов от каждой коровы.

В конце речи депутат Красильников критикует Министерство коммунального хозяйства РСФСР за то, что оно не оказывает необходимой помощи городскому хозяйству области.

Председатель Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР депутат Е. И. Леонтьева говорит, что в странах империалистического лагеря подавляющая часть бюджетов направляется на военные расходы и лишь жалкие крохи остаются на нужды просвещения и здравоохранения. В США в 1950—1951 годах было отпущено на народное образование всего 1 процент бюджетных средств, а на здравоохранение и того меньше. В этом году Трумэн требует сократить финансирование на здравоохранение до 0,4 процента. У американских организаторов бактериологической войны нет и не может быть заботы о просвещении своих сограждан, о их здоровье.

Наш бюджет отражает неустанный стремление государства повышать благосостояние и культуру советских людей. 71 проц. бюджета республики расходуется на удовлетворение социально-культурных нужд населения. Огромные средства — свыше миллиарда рублей — отпускаются на работу культурно-просветительных учреждений, растет сеть домов культуры, изб, читален и библиотек.

Депутат Н. А. Стояков говорит о развитии промышленности города Саратова. В минувшем году предприятия города превысили план выпуска продукции, 5000 сталеваровцев выполнили по 2 — 3 годовых нормы. В Саратове работают 11 высших учебных заведений, 9 научно-исследовательских институтов и 19 техникумов. Увеличивается количество школ, кинотеатров, клубов, строятся новые жилые дома.

Депутат Стояков присоединяется к предложению об утверждении проекта бюджета Российской Федерации на 1952 год с поправками бюджетной комиссии.

На этом утреннее заседание Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС).

На комсомольских конференциях

Всемерно улучшать воспитательную работу среди молодежи

В течение двух дней делегаты 8-й комсомольской конференции Молотовского района обсуждали отчетный доклад секретаря райкома ВЛКСМ т. Ивановой о работе райкома.

В прениях по докладу выступило 29 человек. Делегаты конференции отметили, что районная комсомольская организация за отчетный период значительно выросла и насчитывает в своих рядах 4.890 юношей и девушек. Они рассказывали о жизни и учебе молодежи, подвергли резкой критике работу бюро райкома ВЛКСМ, сосредоточили внимание на нерешенных вопросах.

В педагогическом институте, средних специальных учебных заведениях района учится 1.773 комсомольца, в семилетних и средних школах — 1.076. Казалось бы, указывали делегаты, бюро райкома ВЛКСМ должно было повседневно интересоваться, как живет и учится эта передовая часть молодежи, как в комсомольских организациях учебных заведений поставлена организационная и политико-массовая работа. Но бюро райкома очень мало занималось этим вопросом.

Секретарь комитета ВЛКСМ пединститута т. Бондаренко говорил о том, что бюро райкома ВЛКСМ неудовлетворительно руководило комсомольскими организациями школ, техникумов, училищ, педагогического института, не помогало им. Секретарь райкома ВЛКСМ т. Парфенов, ответственный за организацию комсомольского политпросвещения, не реагировал на критические замечания актива, мирясь с серьезными недостатками в работе кружков, школ.

Учащийся 12 средней школы т. Войцеховский говорил о текучести комсомольского актива. За отчетный период сменилось два заведующих отделами школ, 3 секретаря райкома. Тов. Соломина, возглавлявшая школьный отдел в

последнее время, как правило, отсиживалась в райкоме, не оказывала помощь активу. Забытой оказалась работа с группами школ. В течение двух лет группировки ни разу не собирали. Не был налажен и обмен опытом комсомольских организаций.

Комитет ВЛКСМ педагогического института не чувствует ответственности за работу комсомольцев, выделенных пионервожатыми. Некоторые из них не работают в школах, ничего не делают в пионерских дружинах. Не случаен поэтому тот факт, что в восьми школах района сменились пионервожатые.

Делегаты резко критиковали бюро райкома за то, что оно в своей повседневной работе, при решении важнейших вопросов комсомольской жизни не опиралось на актив, не давало отдельных поручений членам райкома. Инструктивные совещания секретарей комсомольских организаций проводились редко, слабо организовывался досуг актива. В истекшем году в районе сменились десятки секретарей комсомольских организаций.

Образцовая организация политической учебы комсомольцев, вовлечение в кружки и школы молодежи, не состоящей в рядах ВЛКСМ, является важнейшей задачей райкома ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций. Сейчас, как сообщила об этом т. Иванова, в районе работают 66 комсомольских кружков, в которых учится 846 человек. В ряде кружков учебная программа не выполняется в связи со срывами занятий. Бюро райкома ВЛКСМ оказывало слабую помощь руководителям кружков и школ, не изучало и не обобщало положительный опыт лучших пропагандистов комсомольской сети.

О срывах занятий комсомольских пионеркружков, о низкой явке слушателей

говорили на конференции делегаты тов. Осинцева (городской отдел связи), тов. Белоглазов (машиностроительный завод). На машиностроительном заводе в течение 2-х месяцев не проводились занятия в кружке пропагандиста т. Глуховцева, так как руководитель кружка длительное время находился на курорте.

Комсомольские организации должны повседневно проводить воспитательную работу среди молодежи, шире развертывать лекционную пропаганду. Тов. Годованов заявил, что для молодых машиностроителей лекции почти не читаются.

— Слабо еще в нашем районе культивируется такой интересный, увлекательный вид спорта, каким является туризм, — говорит делегат т. Смоловик (педагогический институт). — А ведь во время длительных путешествий по родному краю, при восхождении на вершины гор молодежь расширяет свои знания, знакомится с природными богатствами страны, ее городами, воспитывает в себе настойчивость, выносливость, другие морально-волевые качества. Спортивный зал нашего института перегружен, волейбольной и баскетбольной командам часто бывает негде заниматься. Плохо у нас организована сдача норм на значок «Готов к труду и обороне» по плаванию.

Подробно останавливались делегаты и на вопросах организационно-массовой работы. Собрания часто готовятся неудовлетворительно, наспех, срываются. Указывали они и на то, что бюро райкома ВЛКСМ не проявило требовательности в бывшему секретарю комитета ВЛКСМ Кузнецкого машиностроительного завода Беспалову, оказавшемуся бездельником.

Конференция приняла по первому вопросу развернутое решение. Избран новый состав райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

П. Бурдовицын,



Молодой каменщик, выпускник школы ФЗО З. Шигапов на строительстве домов для кузнецких металлургов систематически выполняет производственное задание на 150 процентов.

На снимке: тов. Шигапов.

Фото Н. Никитина.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Работаем без нарядов

Странные порядки заведены в погрузочно-разгрузочном цехе треста «Кузнецктяжстрой». Наряды здесь никогда не оформляются своевременно, а только 5—7 дней спустя. Задания на смену не устанавливаются, по окончании смены работа не принимается. Поэтому объем выполненных работ определяется на глазок, по воле мастера.

Приведем такой пример. Недавно нас направили на склад бетоносортного цеха для разгрузки цемента. Нужно было перегрузить 81 тонну на расстоянии 12 метров. Работа трудоемкая, но мы ее выполнили за одну смену.

При заполнении наряда мастер тов. Бильников указал только 50 тонн при расстоянии в 9 метров. На наш запрос он ответил: иначе нельзя, у вас получается большая выработка.

Приходится возмущаться подобной постановкой вопроса. Мы, грузчики, можем выполнять задание на 200—300 процентов. Казалось бы, что это нужно поощрять, а получается наоборот.

Международный обзор

УСПЕХИ МИРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

На состоявшемся недавно очередном заседании Народной палаты Германской демократической республики был обсужден отчет правительства о результатах выполнения народнохозяйственного плана 1951 года, первого года пятилетнего плана республики. Этот отчет свидетельствует о том, что трудящиеся Германской демократической республики одержали значительные победы в строительстве новой жизни, основанной на демократических началах. Неуклонно растет экономика страны, развивается ее культура.

Валовая промышленная продукция по сравнению с 1950 годом увеличилась на 21,9 процента и на 36 процентов по сравнению с довоенным 1936 годом. В целом план выпуска промышленной продукции выполнен на 105,2 процента. В народном секторе промышленности план выполнен по всем пятнадцати отраслям. Значительных успехов добилось и сельское хозяйство, где большую роль в получении высокого урожая сыграли машинопрокатные станции. По сравнению с 1950 годом объем тракторных работ возрос на 175 процентов. Успешно развивается и животноводство.

Истекший год был также годом улучшения работы транспорта, увеличения капиталовложений в народное хозяйство, годом роста производительности труда. Он был отмечен значительным повышением жизненного уровня трудящихся.

Успехи Германской демократической республики, опирающейся на бескорыстную помощь и дружбу Советского Союза, являются серьезным вкладом в дело мира во всем мире.

В ином направлении шло за последние годы развитие Западной Германии, которую империалисты США превращают в свой военный плацдарм. Они довели ее экономику до разрухи, а население обрекают на голод и нищету. В Западном Берлине промышленное производство все еще не достигло даже 50 процентов уровня 1936 года. Неуклонно растут в Западной Германии налоги и цены на товары широкого потребления и продовольствие. Здесь около 2 миллионов немцев бродят без работы.

Нота Советского правительства о заключении мирного договора с Германией и советский проект основ этого договора встретили единодушное одобрение не только трудящихся Германской демократической республики, но и широких слоев населения Западной Германии, видящих в советских предложениях путь к созданию единого, независимого, демократического, миролюбивого германского государства.

БЮДЖЕТ ПОДГОТОВКИ НОВОЙ ВОЙНЫ

31 марта в Англии заканчивается бюджетный год. В связи с этим в настоящее время английская палата общин обсуждает представленный министром финансов Батлером проект бюджета на 1952—1953 год. Статьи проекта нового бюджета показывают, что правящие круги Англии все больше приспособляют экономику страны к плану подготовки новой мировой войны. Вместе с тем обсуждаются расходы на

налогов, на которые пагубное влияние оказывает гонка вооружений и увеличение военных расходов.

Даже по признанию представителей консервативного правительства состояние английской экономики является катастрофическим. Министр финансов Батлер, уже ранее указывавший на возможность краха всей экономики страны, и на этот раз вынужден был заявить, что если Англии не удастся справиться с экономическими трудностями, то последствия их «будут ужасны». Английский еженедельник «Трибюн» также признает, что «страна стоит перед самым серьезным экономическим кризисом за всю свою историю».

Это и неудивительно. Дело в том, что в результате усиленного ввоза сырья для военной промышленности и оплаты приносимого из США вооружения, дефицит платежного баланса, то есть превышение стоимости импорта над стоимостью экспорта составляет свыше 800 миллионов фунтов стерлингов. За последние десять месяцев золотые и валютные резервы Англии сократились на 2 миллиарда долларов. Положение в стране усугубляется, также кризисом в гражданских отраслях промышленности, так как сырье, главным образом, поглощается военной промышленностью. Ввиду этого многие предприятия переходят на сокращенный рабочий день или закрываются совсем. Корреспондент газеты «Санди Таймс» пишет из Олдена, что в настоящее время в текстильной промышленности Ланкашира насчитывается 60 тысяч полностью или частично безработных. Такое же положение наблюдается в большинстве районов страны.

Как же думают правящие круги Англии разрешить экономические трудности? Ликвидировать утечку ценной валюты и золота за границу английское правительство предполагает путем нового наступления на жизненные права трудящихся масс. Этой цели служит намечающееся в предлагаемом бюджете сокращение импорта на 10 миллионов фунтов стерлингов, что должно произойти в основном за счет отказа от ввоза в страну продовольствия и сырья для мирных отраслей промышленности; это еще больше ухудшит материальное положение трудящихся. Газета «Дейли Экспресс» указывает, что принятие нового бюджета будет означать новое повышение цен на продукты питания, в том числе на хлеб минимум на 12,5 процента, на муку — 33 процента, на мясо — 20 процентов и так далее.

Понятно поэтому, что предложенная Батлером огромная сумма военных расходов на 1952—1953 год — свыше 1,5 миллиарда фунтов стерлингов — всей своей тяжестью ляжет на плечи народных масс Англии и в тоже время принесет неслыханные прибыли английским империалистам.

Неудивительно, что новый проект бюджета вызвал одобрение богатеев внутри страны. Совершенно другое отношение к политике правящих кругов Англии со стороны трудящихся. На митингах, собраниях и демонстрациях народные массы с гневом и возмущением требуют от правительства Англии отказа от подготовки новой вой-

Неустанно поднимать уровень комсомольской работы

Состоялась VIII комсомольская конференция Кузнецкого района. С отчетным докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Кравченко.

— В районной организации, — сообщил докладчик, — в течение двух лет создано вновь 29 первичных комсомольских организаций. Улучшена массово-политическая работа на предприятиях, в школах. В комсомол вступает лучшая передовая часть молодежи. За отчетный период в

сменилось 26 секретарей комсомольских организаций и 21 пионервожатая.

На ферросплавном заводе, например, сменилось 2 комсорга, а на шахте «Абашево-2» — 3 комсорга. Райком, как говорили делегаты, не опирался на широкий комсомольский актив — членов райкома, членов лекторской группы, внештатных инструкторов и т. д.

— У нас давно не было квалифицированных семинаров для комсомольских ак-

тов аппарата райкома. Поэтому не случайны факты, когда отдельные вопросы, намечаемые для обсуждения на заседаниях кружка, не были подготовлены.

Делегат тов. Тиунов сказал:

— Странную практикуводит райком, посылая активистов в первичные организации только на отчетно-выборные собрания. Не так давно у нас была секретарь по пропаганде и агитации райкома тов. Долгих. Вместо того, чтобы после собра-

... в течение двух лет создано вновь 29 первичных комсомольских организаций. Улучшена массово-политическая работа на предприятиях, в школах. В комсомол вступает лучшая передовая часть молодежи. За отчетный период в члены ВЛКСМ принято 2.162 человека.

Комсомольская организация шахты «Байдаевской» (бывший комсорг т. Дорофеев) за это время приняла в свои ряды 101 человека. Как отметил доладчик, повысилась роль комсомольских собраний как школы коммунистического воспитания молодежи, усилилась воспитательная работа среди молодежи, проживающей в общежитиях предприятий.

Заметно укрепилась связь организаций с молодежью, не состоящей в комсомоле. Возросла тяга к знаниям, особенно к общеобразовательным и политическим. Различными формами политического просвещения и общеобразовательными школами охвачено около 4 тысяч юношей и девушек.

Активизировали свою работу низовые физкультурные коллективы.

Комсомольская организация района могла добиться лучших результатов, если бы бюро, аппарат райкома и особенно учили актив практике комсомольской работы. Только этим можно объяснить тот факт, что в течение двух лет в районе

... на опираясь на широкий комсомольский актив—членов райкома, членов лекторской группы, внештатных инструкторов и т. д.

— У нас давно не было квалифицированных семинаров для комсомольских активистов,—сказал делегат т. Аксенов.— А они для нас необходимы, так как сейчас руководят первичными организациями секретари, недавно избранные комсомольскими собраниями. Желательно не только проводить семинары по разделу комсомольской жизни, но хорошо бы организовать экономическую учебу актива, познакомить их поближе с производством.

Делегат т. Башкарев правильно критиковал бюро, аппарат райкома за то, что многие члены райкома не имели поручений. Члены райкома тт. Юрков, Ництин и другие не всегда являлись на пленумы райкома.

— Члены райкома тт. Сульдин и Карагина работают у нас на алюминиевом заводе,—сообщил делегат т. Баратаев,— но они никакой помощи цеховым комсомольским организациям не оказывают. В районной организации есть много молодых специалистов — учителей, врачей, техников, инженеров и т. д. Но райком не сумел подобрать из них активистов, все старается сделать своими силами, привлекая лишь членов бюро и работни-

— Странную практику вводит райком, посылая активистов в первичные организации только на отчетно-выборные собрания. Не так давно у нас была секретарь по пропаганде и агитации райкома тов. Долгих. Вместо того, чтобы после собрания оставить членов комсомольского бюро нашей организации, рассказать, как лучше начать работу, не дожидаясь семинара, она ничего не сделала.

Делегаты конференции рекомендовали райкому разработать мероприятия по учебе комсомольского актива.

Серьезной критике на конференции была подвергнута работа отдела пропаганды и агитации райкома за порочный кабинетный метод руководства просвещением молодежи.

Работа райкома признана удовлетворительной. Конференция наметила конкретные мероприятия по устранению недостатков в работе районной организации, улучшению воспитания молодежи. Избран новый состав райкома, ревизионная комиссия, делегаты на XVI городскую комсомольскую конференцию.

**

На состоявшемся первом организационном пленуме секретарями райкома комсомола избраны тт. Кравченко В. Н. и Дорофеев П. М.

М. ЩЕРБАНОВ.

Приходить возмущаться подобной постановкой вопроса. Мы, грузинки, можем выполнять задание на 200—300 процентов. Казалось бы, что это нужно поощрять, а получается наоборот.

Л. ГОРЕЯВЧЕВ.
рабочий погрузбюро желдорцеха треста «Кузнецктяжмашстрой».

—

Еще раз о благоустройстве Ворошиловского шоссе

Ворошиловское шоссе — оживленная магистраль нашего города. Здесь всегда много пешеходов, большое движение автомашин.

Однако Орджоникидзеvский райисполком не принимает мер к благоустройству этого района. Шоссе узкое, с наступлением оттепели оно покрыто грязью. Имеющийся тротуар, особенно в районе стадиона и Кузнецкого сельского РК ВКП(б), также не приведен в порядок, ходить по нему нельзя.

О необходимости благоустройства Ворошиловского шоссе говорится с прошлого года, но работники Орджоникидзеvского райисполкома отнекиваются одними обещаниями.

И. ЕРОФЕЕВ.

время английская палата общин обсуждает представленный министром финансов Батлером проект бюджета на 1952—1953 год. Статьи проекта нового бюджета показывают, что правящие круги Англии все больше приспосабливают экономику страны к планам подготовки новой мировой войны. Вместе с тем обсуждение предложенного Батлером проекта показало кризисное состояние английской экономики и финансов.

Р. СТРЕЛЬНИКОВ.

Совершенно другое отношение к политике правящих кругов Англии со стороны трудящихся. На митингах, собраниях и демонстрациях народные массы с гневом и возмущением требуют от правительства Англии отказа от подготовки новой войны, несущей им неслыханные страдания и бедствия.

Р. СТРЕЛЬНИКОВ.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 27 марта, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами вели оборонительные бои с американо-английскими интервентами и лисынмаовскими войсками.

26 и 27 марта противник предпринимал неоднократные атаки в районах Йонхонь, Кымсон, и Мундыни, однако был отброшен, понеся потери в живой силе и технике.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

ПХЕНЬЯН. В переданном 28 марта сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои с противником.

28 марта зенитные части Народной армии сбили 3 самолета противника. (ТАСС).

Положение в Тунисе

ПАРИЖ 28 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. По всей стране происходят демонстрации протеста против введения осадного положения и ареста французскими властями тунисских министров и руководителей национальных партий и организаций. 26 марта в городе Тунисе произошло два взрыва. Тунисские патриоты взорвали также мост на дороге около Эль-Хамма, которая используется французскими войсками при их передвижении по стране.

Как сообщает газета «Юманите», всеобщая забастовка трудящихся Туниса продолжается, несмотря на репрессии и введенное в стране осадное положение. Во всех городах Туниса, в том числе в самой столице, прекращена всякая торговля.

Опубликовано коммюнике конфедерального бюро Всеобщей конфедерации труда, в котором выражена братская солидарность французского народа с борьбой тунисского народа против колониального режима.

Редактор **П. С. КАНАЕВ**

Обзор печати

Полнее и ярче освещать жизнь учебных заведений

Перед партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями учебных заведений стоят важные, ответственные задачи—повседневная работа массовой работы среди молодежи, воспитывать будущих квалифицированных специалистов в духе пламенного советского патриотизма, бодрости, жизнелюбивости, глубокой веры в политику партии Ленина—Сталина.

Огромную роль в деле коммунистического воспитания молодого поколения нашей страны играет печать. В высших учебных заведениях, техникумах и училищах нашего города выходят десятки стеновых газет. Там, где партийные организации постоянно и по существу руководят стеной печатью, видны в солдаты каждого номера, газеты хорошо, ярко освещают жизнь учащихся, студентов, воспитывают в них чувство ответственности за свою учебу, поведение, прививают любовь к изучаемой специальности.

В Кузнецком металлургическом техникуме регулярно выходит стенная газета «За кадры металлургов». В течение первого учебного полугодия вышло 9 номеров этой газеты. Целеустремленность, продуманность, любовное оформление каждого

номера выделяют ее среди газет других учебных заведений города.

В газете даются заметки о работе комсомольских групп, учебе воспитанников техникума, корреспонденции на партийные темы, о досуге молодежи и другие. В техникуме выходит также «Крокодил», в котором критикуются нерадивые учащиеся, нарушающие правила поведения. Эти газеты способствуют повышению качества обучения и воспитания квалифицированных металлургов, поднимают активность молодежи. Бюро партийной организации техникума рассматривает планы редакции, прикреплено к стеной газете члена бюро тов. Тихомирова.

К сожалению, не все партийные организации учебных заведений постоянно руководят стеной печатью. Партийное бюро Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе не интересуется работой стеной газеты «За кадры» (орган партбюро, комитета ВЛКСМ). Она очень бледно отражает жизнь этого высшего учебного заведения, готовящего высококвалифицированных инженеров для предприятий металлургической промышленности. В этой газете публикуются

большие общие статьи, напоминающие докладные записки, мало используются яркие факты местной жизни, рассказы об отличниках учебы, о выпускниках.

Серьезного внимания партийного бюро института заслуживает работа сатирической газеты «Крокодил», выходящей в институте. Здесь, в этой газете, читатели встречают безграмотные стихотворные тексты, рисунки, подписи, свидетельствующие о потере чувства ответственности редколлегии газеты за свою работу, об отсутствии внимания со стороны партийного бюро института, не замечающего пошлых карикатур, материалов, оскорбляющих достоинство советского студента.

Большим событием в жизни трудящихся города явился перевод в Сталинск Института усовершенствования врачей. Коллектив Института ведет большую научно-исследовательскую работу. Но стеной газета «За передовую медицину» бледно еще показывает многогранную деятельность ученых. Многие статьи, публикуемые в газете, страдают общностью, не всегда затрагивают важнейших задач. В газете встречаются неправильно построенные предложения, статьи, заметки, написанные сухим, официальным языком.

Газета может и должна ярко, полно освещать творческий труд коллективов, их настойчивую работу над собой. Заметки, статьи, получаемые редколлегиями стеной газет, должны тщательно обрабаты-

ваться, но об этом забывают некоторые работники стеной газет.

В новогоднем номере стеной газеты «За кадры шахтостроителей», выходящей в горном техникуме, напечатана большая статья об итогах летнего спортивного сезона и, наоборот, очень мало материала о том, как учатся будущие техники, как они овладевают специальными предметами, используют свой досуг. Из нескольких номеров этой газеты, представленных на выставку, организованную при горкоме ВКП(б), мы ничего не встретили о работе комсомольских организаций.

Огромны, ответственны задачи стеной газет, выходящих в учебных заведениях. Они могут и должны широко рассказывать об учебе, общественной работе молодежи, поставивших перед собой благородную задачу получить специальное высшее и среднее образование. Они должны помогать партийным организациям воспитывать молодых специалистов, бороться за повышение качества подготовки кадров, за искоренение недостатков, умело выделять главное, основное, расширять круг вопросов, поднимаемых в газете.

Серьезную повседневную помощь редколлегиям призваны оказывать партийные организации учебных заведений. Их долг всемерно улучшать стеной газеты, добиваться целеустремленности, конкретности, высокого идейного уровня в освещении тех или иных вопросов.

КЛУБ имени ДЗЕРЖИНСКОГО (Квйбышево)
Гастроли Московского ансамбля оперы
Только два открытых спектакля

Муз. Россини
Севильский цирюльник
Комическая опера в 3 действиях
Муз. Д. Верди
Травиата
Опера в 4 действиях

Спектакли идут в декорациях, гриме, костюмах и в сопровождении квартета. Начало спектаклей в 9 час. веч. Касса клуба ежедневно с 30 марта с 3 час. дня. Принимаются коллективные заявки

Сталинская автотранспортная контора
Министерства автотранспорта

на основании приказа Министра автомобильного транспорта РСФСР от 13 февраля 1952 года за № 43 устанавливает с 1 февраля 1952 года временный тариф за час простоя легкового таксомотора по вине клиента в размере 30 рублей за один час.

Администрация.

Кинотеатр «КОММУНАР»

30 марта
для детей
новый художественный документальный фильм
ГОГОЛЬ

Начало: 10. 11—30 1 ч. дня.
для взрослых
ТАРЗАН В ЗАПАДНЕ
(2-я серия)

Начало: 2 ч. 4—30, 6—20,
8—10, 10. 11—40.

Скоро: Мента актрисы.

Кузнецкому
машиностроительному заводу

на постоянную работу срочно: слесарки, электромонтеры, слесари-ремонтники, кладовщик.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ **Заводу им. Молотова:** такелажники, ученики-сборщики, старшие бухгалтер, бухгалтер, кладовщик.

Обращаться в отдел кадров завода им. Молотова.